

# ДМИТРОВСКИЙ ВЫПУСК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА «ФАКТОР-ИНФО»

Среда, 18 декабря 2024 года № 191

**В Дмитровском городском округе нормы законодательства, касающиеся защиты интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, соблюдаются в полном объеме.**

Один из самых важных аспектов этой работы – обеспечение таких детей по достижении ими 18 лет жильем.

В этом году запланировано обеспечить жильем 19 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа. Из них 18 человек уже получили жилищные сертификаты.

Это осуществляется благодаря единовременной социальной выплате, предоставленной из бюджета Московской области. На эту субвенцию приобретается благоустроенное жилое помещение в собственность ребенка.

Недавно временно исполняющий полномочия главы Дмитровского городского округа Иван Курданин побывал в гостях у Ивана Флоренцы. Совсем недавно Иван, оставшийся в детстве сиротой, стал обладателем собственной квартиры.

– Мне очень нравится моя квартира, она уютная, теплая, из окна отличный вид. Убираюсь сам, готовлю тоже сам, но и бабушка с тетей мне помогают, они же любят меня, – рассказал Иван.



## Очень важно чувствовать внимание и поддержку

Во время беседы Иван Юрьевич посоветовал своему юному тезке, помимо выстраивания карьеры, не забывать и о другом важном аспекте жизни: любви и создании семьи. Молодой человек к этому вопросу относится тоже ответственно и рассудительно: вначале надо отслужить армию, начать зарабатывать, чтобы иметь возможность достойно обеспечивать семью.

– **Желаю тебе, Иван, достижения всех поставленных целей. Ну и обязательно встре-**

**18**  
ЧЕЛОВЕК  
УЖЕ ПОЛУЧИЛИ  
ЖИЛИЩНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ

*тить очень хорошую, добрую девушку, которую ты бы полюбил, создал с ней счастливую семью,* – пожелал в конце встречи Иван Курданин.

Также в рамках программы поддержки детей-сирот в Дмитровском городском округе проводятся регулярные консультации и тренинги по вопросам жилищного законодательства, финансовой грамотности и социальной адаптации. Эти мероприятия направлены на то, чтобы молодые люди могли успешно интегрироваться в общество и самостоятельно справляться с жизненными трудностями.



**Андрей ВОРОБЬЕВ,**  
губернатор  
Московской области:

– *В нашем понимании забота означает не просто выдавать ключи в порядке очередности, но и быть в диалоге с ребятами, прислушиваться к их запросам. Сертификаты оказались востребованы, поскольку дают возможность приобрести понравившуюся квартиру в любом уголке Подмосковья. И что немаловажно – жилье сразу же оформляется в собственность.*

К самостоятельной взрослой жизни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подготавливают социальные службы и волонтеры, которые оказывают помощь в обустройстве новых жилых помещений, а также в решении различных бытовых вопросов. Это помогает молодым людям быстрее адаптироваться к самостоятельной жизни и чувствовать себя уверенно в новых условиях.

– *В нашем округе неукоснительно соблюдается законодательство об обеспечении жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. У нас они получают всю необходимую поддержку и возможность начать самостоятельную жизнь в комфортных условиях,* – сказал Иван Курданин.



### ОБРАЗОВАНИЕ

В 2024 году система образования округа продолжила свое развитие

>> стр. **4-5**



### КУЛЬТУРА

В сфере культуры Дмитровского городского округа работает 12 бюджетных учреждений со статусом юридического лица, которые образуют сеть из 61 учреждения культуры

>> стр. **6**



### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Дмитровский городской округ традиционно занимает лидирующие позиции в Московской области по производству сельскохозяйственной продукции, в первую очередь – картофеля и овощей

>> стр. **7**

Подписывайтесь на социальные сети главы и администрации Дмитровского округа и получайте новости первыми



**ВКонтакте** [https://vk.com/ivan\\_kurdanin\\_dm](https://vk.com/ivan_kurdanin_dm)  
**Telegram** [https://t.me/ivan\\_kurdanin](https://t.me/ivan_kurdanin)



**ВКонтакте** <https://vk.ru/dmitrovreg>  
**Telegram** <https://t.me/dmitrovreg>



## ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ

**В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛИЩНОГО ФОНДА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ» НА ТЕРРИТОРИИ ДМИТРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ВЕДЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО МНОГOKВАРТИРНЫХ ДОМОВ: В ГОРОДЕ ЯХРОМЕ, ГОРОДЕ ДМИТРОВЕ, ПОСЕЛКЕ ДЕДЕНЕВО И ПОСЕЛКЕ НЕКРАСОВСКИЙ.**

Расселенная площадь составит – 33829 кв. м жилья. В новое жилье переедет 1532 человека.

Дом на улице Заречной в поселке Деденево практически готов. Уютные квартиры с качественной чистовой отделкой, лифты, специальные подъемники для маломобильных жильцов, яркая и большая детская площадка, зона для занятий спортом, придомовая парковка. Этот дом предназначен для переселения жителей из четырех домов в поселке. И ордера на новые квартиры скоро получит 41 семья.

**1532**  
ЧЕЛОВЕКА  
ПЕРЕЕДЕТ  
В НОВОЕ ЖИЛЬЕ

Дом в микрорайоне ДЗФС Дмитрова возводит ООО «Формула ремонта». Сейчас завершается внутренняя штукатурка помещений, отладка внутримаршрутных коммуникаций, идет монтаж лифтов. В этот многоквартирный дом переедет 681 человек, проживающий пока в аварийных домах в нескольких точках Дмитрова.

Эта же фирма возводит три дома для переселения жителей из аварийного фонда в микрорайоне



Левобережье города Яхромы. В него будут переезжать 168 семей из аварийных на улицах Ленина и Парковой.

Многоквартирный дом в микрорайоне Строителей поселка Некрасовский строит СК «Молния». Переезда в него ждут 574

жителя из аварийного жилья с улицы Свободы и из микрорайона Трудовая.

Администрация округа в 2024 году осуществляла предоставление субсидий на приобретение (строительство) жилых помещений собственникам

**Иван КУРДАНИН,**  
временно исполняющий  
полномочия главы  
Дмитровского городского  
округа:

– Строительство домов для переселения из аварийного жилья идет полным ходом. Осмотрел несколько квартир и остался доволен их планировкой и качеством отделки. Важно ускорить темпы работ, чтобы обеспечить нашим жителям комфортные условия для проживания как можно скорее.

жилых помещений в многоквартирных домах, признанных в установленном законодательством Российской Федерации порядке аварийными.

Было подано 12 заявлений, из которых 10 уже удовлетворены. Гражданами самостоятельно приобретены благоустроенные жилые помещения, в том числе два жилых дома.

Ход строительства домов для переселенцев находится на контроле руководства округа.

## КОММЕНТАРИЙ

**Виталий, житель Дмитрова:**

– Моя семья очень ждет окончания строительства дома. Мы рады, что переезжая из аварийного жилья, нам не придется жить в другой части города. Наш новый дом недалеко от старого. Это очень хорошо, ведь мы остаемся жить в своем родном ДЗФС.

**Ирина, жительница п. Некрасовский:**

– Я сейчас живу в доме, который признан аварийным, поэтому, конечно, очень рада, что у меня будет новое благоустроенное жилье. С нетерпением жду переезда и новоселья.





## СПОРТ

### В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ «СПОРТ ПОДМОСКОВЬЯ» В 2024 ГОДУ ВЕДУТСЯ РАБОТЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ОСНОВАНИЯ, ПРИОБРЕТЕНИЮ И УСТАНОВКЕ ФУТБОЛЬНОГО ПОЛЯ (МИНИ-СТАДИОНА) НА СТАДИОНЕ «ТОРПЕДО».

На новом мини-стадионе будет сделано футбольное поле с искусственным покрытием, трибуны с навесом на 224 места, скамейка для запасных игроков с навесом, теплые раздевалки. Мини-стадион будет освещен, а рядом с полем и беговыми дорожками протяженностью 400 м будут установлены две спортивные площадки: универсальная и площадка для сдачи норм ГТО. Помимо этого, стадион получит информационное табло и стенд.

Сейчас работы практически полностью завершены, и строители готовятся к процедуре сдачи объекта.

Бассейн «Бриз» был построен в середине 80-х годов прошлого века, ремонта он не видел более трех десятков лет, а в 2016 году был закрыт из-за высокого износа коммуникаций и несоответствия бассейна нормам как безопасности, так и санитарным.

В 2023 году на условиях софинансирования в рамках государственной программы Московской области «Спорт Подмосковья» начались работы по капитальному ремонту бассейна «Бриз».

Проведены работы по замене кровли, заменены все инженерные коммуникации, окна, двери, сделаны новые полы, установлена современная система вентиляции.

Капремонт «Бриза» проходит по новому единому стандар-

**Иван КУРДАНИН,**  
временно исполняющий  
полномочия главы  
Дмитровского городского  
округа:

*– Уверен, что после проведенных работ эти три крупных спортивных объекта в Дмитрове получат новые возможности и для увеличения числа секций для взрослых и детей, и для проведения спортивных мероприятий. И главное – у наших самых маленьких жителей будет теплый красивый бассейн, где они смогут и учиться плавать, и оздоровливаться, и заниматься спортом.*

ту, введенному министерством спорта Московской области, и практически завершен. Удобные раздевалки, душевые, ресепшен, в комфортной зоне ожидания для родителей на монитор будет осуществляться трансляция занятий с детьми. Там же будет и уютное кафе с Wi-Fi.

Сейчас клининговая компания проводит работы по подготовке объекта к сдаче.

В 2023 году из бюджета Дмитровского городского округа выделены средства на выполнение работ по текущему ремонту кровли Ледового дворца.

Было полностью демонтировано старое кровельное покрытие с бетонной стяжкой и утеплителем, выполнены работы по укладке гидроизоляции, те-



плоизоляции и пароизоляции по всей площади кровли, залита бетонная стяжка на всей площади кровли, уложено двуслойное кровельное покрытие по всей площади кровли, установлены металлические парапеты и кровельное ограждение.

На сегодняшний день работы выполнены в полном объеме.

Пока новая кровля ведет себя хорошо, протечек нет.

Также в 2024 году в Ледовом дворце прошли работы по текущему ремонту кровли крыльца. Было демонтировано кровельное покрытие, старые металлоконструкции, элементы декоративной облицовки потолка крыльца и декоративное ограждение

с фасадной стороны. Установлены новые металлоконструкции, выполнены работы по гидроизоляции, теплоизоляции, залита бетонная стяжка и уложено двуслойное кровельное покрытие. Смонтирована новая декоративная облицовка потолка и новое декоративное ограждение фасадной части крыльца. Также выполнены работы по замене светильников.

На сегодняшний день работы выполнены в полном объеме.

## КОММЕНТАРИЙ

**Татьяна, жительница Дмитрова:**

– Я живу рядом с бассейном «Бриз». Очень жду, когда будет закончен его ремонт, и я снова смогу ходить туда купаться. Это очень удобно, ведь не придется никуда ехать. Важно, что в нем есть и чаша для детей, буду туда водить внука, пусть учится плавать и закаляется.



## ОБРАЗОВАНИЕ



**Иван КУРДАНИН**,  
временно  
исполняющий  
полномочия главы  
Дмитровского  
городского округа:

– В Дмитровском округе очень сильное образование. Мы отмечаем заметные успехи наших школьников и их педагогов. В свою очередь мы делаем все необходимое, чтобы в школах округа трудились только лучшие учителя. Для привлечения учителей в округе действуют меры поддержки: «Социальная ипотека», «Земский учитель», «Компенсация аренды жилья».



## В 2024 ГОДУ СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ ОКРУГА ПРОДОЛЖИЛА СВОЕ РАЗВИТИЕ.

В настоящее время на территории округа работает 32 учреждения образования, из них 28 школ, два детских сада и два учреждения дополнительного образования.

Учреждения образования посещают 34 900 детей.

## 2

## ГИМНАЗИИ ОКРУГА

{«ЛОГОС»

И «ДМИТРОВ»}

ЯВЛЯЮТСЯ

ФЛАГМАНСКИМИ ШКОЛАМИ  
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В 2024 году в Дмитровском городском округе открылась Инженерная школа города Дмитрова на 1100 мест, произведено благоустройство дмитровской школы № 8 после капитального ремонта, открыты две группы для дошкольников на 70 мест в Останкинской школе (отделение «Мечта»).

По итогам рейтинга школ Дмитровская гимназия «Логос» – 8-е место в Московской области, 74-е место в топ-100 лучших школ России по конкурентоспособности выпускников, две школы округа вошли в топ-100 лучших школ Московской области (Дмитровская гимназия «Логос», лицей № 4

Дмитровская гимназия «Логос» – 8-е место в Московской области, 74-е место в топ-100 лучших школ России по конкурентоспособности выпускников

г. Дмитрова), 10 школ округа в зеленой зоне – 40% от общего количества рейтингуемых школ.

Две гимназии округа – «Логос» и «Дмитров» – являются флагманскими школами Московской области.

В двух школах округа открылись Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста» (каменская школа № 2, синьковская школа № 2). Теперь в школах округа функционируют 18 «Точек роста».

15 школ округа являются региональными инновационными площадками Московской области и пять – стажировочными. 13 региональных инновационных площадок работают над внедрением искусственного интеллекта в школах.

Девять школ округа участвуют в проекте «Эффективная начальная школа», одна школа – в проекте «Умные каникулы», шесть – в проекте «Школа полного дня», шесть – в проекте «Школы-наставники».

В девяти школах открыты 17 предпрофессиональных классов, такие как психолого-педагогические, предприниматель-



## ОБРАЗОВАНИЕ

СЕЙЧАС В ШКОЛАХ  
ДМИТРОВСКОГО  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
ТРУДЯТСЯ

**1490**

УЧИТЕЛЕЙ,

В ДОШКОЛЬНЫХ  
УЧРЕЖДЕНИЯХ –

**2152**

ские, цифровые, медицинский,  
IT-классы, агрокласс.

На базе ЦДТ «Радуга» функционирует центр олимпиадного движения «Успех», где занимается более 200 детей по шести предметам.

С 1 сентября 2024 года открыты 15 специализированных групп на базе 12 детских садов. Для этого существуют все необходимые условия: подготовленные кадры, оборудование для работы с детьми с различными отклонениями здоровья, кабинеты для работы специалистов с детьми, лицензированные медицинские кабинеты.

В 2023/24 учебном году ученики школ округа заняли восемь призовых мест на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников, 161 призовое место – на региональном этапе.

По итогам 2023/24 учебного года и сдачи ЕГЭ выпускники получили 11 результатов по 100 баллов, в том числе один выпускник набрал 100 баллов по двум предметам. Каждый третий выпускник набрал 220 баллов и более по трем пред-



**10**

ШКОЛ ОКРУГА

В ЗЕЛЕННОЙ ЗОНЕ –

**40%**

ОТ ОБЩЕГО КОЛИЧЕСТВА  
РЕЙТИНГУЕМЫХ ШКОЛ

### КОММЕНТАРИЙ

**Александр,**  
ученик первого класса  
Инженерной школы:

– Я очень рад, что учусь в этой школе. Здесь так много интересного! Мы каждый день узнаем что-то новое. Уверен, когда вырасту, стану настоящим инженером, потому что моя учительница самая умная и добрая, а школа у нас самая лучшая.

**Елена,**  
жительница Дмитрова:

– Моя дочь в этом году окончила гимназию «Дмитров». ЕГЭ она сдала успешно, поступила в университет. Огромное спасибо ее педагогам, они – лучшие! В этом году мой младший сын станет выпускником, очень надеюсь, что и он выдержит экзамены достойно.

метам, каждый пятый – 250 баллов и более.

Дарья Глебова, воспитатель детского сада № 86 «Звездочка», стала абсолютным победителем всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года России – 2023».

В рамках развития дополнительного образования и организации воспитательной работы в учреждениях образования в округе сертифицировано на федеральном и региональном уровне 27 школьных спортивных клубов, реализующих дополнительные общеразвивающие программы, 25 школьных театров, 25 школьных музеев и 15 школьных туристических клубов.



## КУЛЬТУРА

## В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ ДМИТРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА РАБОТАЕТ 12 БЮДЖЕТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ СО СТАТУСОМ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА, КОТОРЫЕ ОБРАЗУЮТ СЕТЬ ИЗ 61 УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ.

Это 25 библиотек, 29 культурно-досуговых учреждений. Также работают Дмитровский драматический театр «Большое Гнездо» (имеет структурное подразделение детский театр-студию «Колесо»), два учреждения дополнительного образования в сфере культуры (ДДШИ и ДХШ г. Дмитрова); два парка культуры и отдыха; музей-заповедник «Дмитровский кремль»; комплексный молодежный центр «Сфера».

57

**ЭКСУРСИОННЫХ ГРУПП  
ПРИНЯЛ ДМИТРОВСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ  
В РАМКАХ ПРОЕКТА  
«АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ»**

В учреждениях культуры функционируют 537 клубных формирований различной направленности. В формированиях занимается 9181 участник.

В округе развивается фестивальная деятельность: в этом году учреждениями культуры уже организовано и проведено 14 фестивалей и конкурсов различного уровня. Среди них областная вы-



**Иван КУРДАНИН,**  
временно исполняющий  
полномочия главы  
Дмитровского городского  
округа:

*– Работник культуры – не профессия, это образ жизни! Эти люди работают тогда, когда другие отдыхают. Они отдают все свои силы творчеству, а главное – детям, молодежи, чтобы они могли развивать свои способности и таланты, стать успешными и этим прославлять наш округ.*

ставка – конкурс «Дмитровская палитра», Московский областной открытый фестиваль-конкурс «Общественная филармония – играют преподаватели», Московский областной открытый конкурс юных пианистов «И мастерство, и вдохновение...», VI Московский областной открытый фестиваль-конкурс народного танца «Князевские встречи», региональный этап Международного конкурса-премии уличной культуры и спорта «КАРДО» и другие.

В этом году 1940 участников (коллективы и сольные исполнители) самодеятельного творчества учреждений культуры приняли участие в международных, всероссийских, областных фестивалях и конкурсах (341 конкурс), завоевано 787 дипломов лауреатов различных степеней и Гран-при.

Ежегодно культурно-досуговые учреждения округа принимают участие во всероссийских акциях «Ночь кино», «Ночь искусств», а также в областной акции «День открытых дверей». В этом году акция «Ночь кино» прошла на 19 площадках округа, посетителями стали около 3000 человек.

Дмитровский городской округ – участник губернаторских проектов «Лето в Подмосковье» и «Зима в Подмосковье».

В парке им. И.А. Лямина и парке «Сосновый бор» регулярно проводятся концертно-развлекательные программы. Их уже проведено 164, участниками их стало более 38 400 посетителей.

Дмитровский городской округ активно реализует проект губернатора Московской области «Активное долголетие». В учреждениях культуры функционируют 49 клубных формирований для людей старшей возрастной группы от 55 лет, их посещают 903 участника. В 2024 году в рамках «Активного долголетия» прошло 16699 мероприятий и занятий. Дмитровский городской округ в рамках работы проекта принял 57 экскурсионных групп, округ посетило более 1000 долголетов.

В 2024 году в рамках государственной программы «Культура и туризм Подмосковья» проведен ремонт фойе первого этажа МБУ ЦДК «Созвездие» филиал «ДЗФС» (редизайн).

В рамках программы инициативного бюджетирования ведутся работы по ремонту кровли здания МБУ ЦКР «Некрасовский» филиал «Дом культуры «Керамик» и МБУ ЦКР «Подосинковский» филиал «Ново-Гришинский СДК».

### КОММЕНТАРИЙ

**Татьяна,**  
жительница Дмитрова:

– Скоро Новый год, мы с детьми очень ждем, чтобы пойти на мероприятия, которые проводятся возле елки на площади. Мы участвуем в них каждый год. Даже прошлогодние новогодние морозы нас не напугали! Потому что мероприятия всегда яркие, интересные и веселые. Большое спасибо работникам культуры за счастливые лица наших детей.



## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

### ДМИТРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ТРАДИЦИОННО ЗАНИМАЕТ ЛИДИРУЮЩИЕ ПОЗИЦИИ В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ПРОИЗВОДСТВУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ – КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ.

Одними из основных предприятий в этой сфере являются агрохолдинг «Дмитровские овощи», ООО «Мосагрофуд-Д», ООО «Дока-Генные Технологии», ЗАО «Куликово», ООО «Дубна плюс».

В 2024 году общая площадь ярового сева сельскохозяйственных культур округа составила 14,1 тыс. га. Из них под картофель – 4,2 тыс. га, под овощи – 3,7 тыс. га.

Аграриям Дмитровского городского округа удалось собрать 0,72 тыс. тонн масличной культуры – рапса, 17 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур, 54 тыс. тонн овощей открытого грунта, 66 тыс. тонн картофеля.

Дмитровский округ может похвастаться не только большими объемами производства овощей, но и выращиванием салатов. В с. Орудьево осуществляет свою деятельность успешная и динамично развивающаяся организация по выращиванию кочанных салатов ООО «Веселый агроном». Основными клиентами компании являются заводы по переработке кочанных и крупные дистрибьютерские компании из разных регионов России, которые впоследствии

поставляют продукцию в крупные сети общественного питания, в том числе «Бургер Кинг», «Вкусно и точка», Rostic's.

В 2025 г. ООО «Веселый агроном» планирует увеличение производственных мощностей за счет аренды новых земельных участков, что позволит продолжить работы по повышению плодородия почв и восстановлению системы мелиорации. Дополнительно организация осваивает направление по импортозамещению – выращивание тюльпанов. Первые цветы планируется срезать уже в 2025 году.

В Дмитровском городском округе в сфере животноводства насчитывается 5 620 голов крупного рогатого скота, в том числе поголовье дойного стада – 2 610 голов. Приоритетным направлением в этой сфере является увеличение поголовья крупного рогатого скота. Так, ООО «Мосагрофуд-Д» в 2024 г. обновило и закупило 200 голов коров айрширской породы, что позволит впоследствии увеличить надой молока.

В этом году надой молока составил по округу 15,2 тыс. тонн.

Лидером в отрасли молочного животноводства по-прежнему



**Иван КУРДАНИН,**  
временно  
исполняющий  
полномочия главы  
Дмитровского  
городского округа:

*– Мы гордимся тем, что Дмитровский край смело можно назвать главным огородом столицы. Половина всех овощей Подмосковья выращена на наших полях. Понимаем всю важность работы по развитию сельского хозяйства, поэтому ежегодно увеличиваем площади полей. Очень гордимся достижениями наших аграриев.*

**14,1**  
ТЫС. ГА –

**ОБЩАЯ ПЛОЩАДЬ ЯРОВОГО  
СЕВА**

нему является ООО «Дубна плюс». Валовый надой молока за девять месяцев 2024 года на предприятии составил 9088 тонн. Надой с одной фураж-

ной коровы составил 8658 кг молока.

Предприятия Дмитровского городского округа в сфере переработки молока (АО «Озерский молочный комбинат», ООО «Братья Чебурашкины») вошли в число лидеров Подмосковья по производству сливочного масла по итогам семи месяцев 2024 г.

В Дмитровском городском округе развивается и сфера рыбководства. ООО «НЦ Селекцентр» успешно работает в отрасли производства и реализации товарной рыбы и рыбопосадочного материала. Также разведением рыбы занимается КФХ Юрко О.В. (осетр, карп) и КФХ Азоркина В.М. (форель). За девять месяцев 2024 г. производство продукции товарной аквакультуры по округу составило 211 тонн и остается на уровне прошлого года.

ООО «Фуд Тим» специализируется на переработке и производстве рыбы и морепродуктов. Продукция ООО «Фуд Тим» производится под торговыми марками «160° на восток», Dr. Alice for

life, LAKS+ и отгружается в крупнейшие торговые сети, такие как «Магнит», «Гиперглобус», «Лента», «Верный», OZON и другие.

В 2024 г. началось строительство нового индустриального рыбного парка Food Team. На следующий год планируется его запуск в работу. Общий объем застройки составит 10 000 кв. м, складской комплекс – 7 500 кв. м, производственный комплекс – 2 500 кв. м. На одной площадке объединятся современные рыбоперерабатывающие компании. В парке будут использоваться инновационные технологии глубокой переработки 100% безотходного производства и создание инновационных продуктовых решений.

В п. Некрасовский осуществляет свою деятельность другое рыбоперерабатывающее предприятие – ООО РК «Три Кита». В ассортименте продукции рыбные деликатесы, икра лососевая, пресервы и морские коктейли. Логистическая сеть предприятия покрывает многие регионы РФ, а продукция представлена во многих известных торговых сетях, таких как «Метро», «Лента», «Дикси», «Пятерочка» и многих других.

В планах развития сельского хозяйства Дмитровского округа по-прежнему остается сохранение урожайности, увеличение производства продукции, развитие агротуризма: в сентябре 2024 года Министерство сельского хозяйства РФ завершило отбор проектов для предоставления гранта «Агротуризм» на 2025 год. В число победителей вошло КФХ Юрко О.В., которое развивает декоративное садоводство и разрабатывает экскурсионные маршруты. В течение 2025 г. КФХ планирует благоустройство территории хозяйства, в том числе установку детского городка, обустройство дорожек, установку лавочек и др.



**АО «ОЗЕРЕЦКИЙ  
МОЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ»  
И ООО «БРАТЬЯ  
ЧЕБУРАШКИНЫ»  
ВОШЛИ В ЧИСЛО  
ЛИДЕРОВ ПОДМОСКОВЬЯ  
ПО ПРОИЗВОДСТВУ  
СЛИВОЧНОГО МАСЛА**



ПРУД В ПОСЁЛКЕ ДЕДЕНЕВО

ДЕРЕВНЯ КЛЮШНИКОВО,  
УЛ. ЦЕНТРАЛЬНАЯ

## ЭКОЛОГИЯ

**В ДМИТРОВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА ПО ПРИВЕДЕНИЮ В ПОРЯДОК ПРУДОВ И ОЗЕР. ЭТИМ ПОДДЕРЖИВАЕТСЯ УНИКАЛЬНАЯ ЭКОСИСТЕМА НАШЕЙ МАЛОЙ РОДИНЫ.**

Всего за последние пять лет в округе были приведены в порядок 115 прудов и озер. На объектах было почищено дно, берега от ила, ряски, тины, мусора, поросли. При этом специалисты обеспечивают сохранность бьющих на дне ключей, стоки ручьев. Работы проводились как вручную, так и механизированным способом при помощи специального плавающего экскаватора.

Некоторые малые водоемы были почищены благодаря активности жителей, голосовавших за проведение работ на портале «Добродел». Работы были проведены по губернаторской программе «100 прудов и озер». Это пруд на реке Муравке в д. Бунятино и пруд на реке Степановке в с. Рогачево.

**ОКОЛО  
20  
ПРУДОВ  
В 2025 ГОДУ  
ЗАПЛАНИРОВАНО ОЧИСТИТЬ  
ОТ МУСОРА**

На остальных очистка произведена за счет муниципальной программы «Экология и окружающая среда». Это девять водоемов:

- г. Дмитров, ул. Транспортная,
- г. Дмитров, ул. Инженерная,
- г. Дмитров, Историческая площадь,
- пос. Ермолино, ул. Трудовая,
- д. Ключниково, ул. Центральная,

- д. Жуковка,
- д. Боброво,
- с. Жестылево,
- д. Дядьково.

В этом году по этой же программе приведен в порядок пруд в поселке Деденево. Ему уже более 260 лет, он – любимое многими жителями место для прогулок, рыбной ловли.

Администрация Дмитровского городского округа строго следит и за состоянием лесов на территории округа, не допуская их замусоривания, борясь со стихийными незаконными сбросами мусора. В этом году было выявлено и оперативно ликвидировано 35 навалов отходов объемом 520 куб. м.

Еще 50 навалов мусора было ликвидировано на землях иных



**Иван КУРДАНИ,**  
временно исполняющий полномочия главы Дмитровского городского округа:

*– На дмитровской земле немало уникальных природных зон и просто красивых мест. Это и распадки Клинско-Дмитровской гряды, и большие массивы леса, где растут, живут десятки редких и краснокнижных растений, представителей животного мира. Это и десятки малых рек, озер, прудов, сотни ручьев и ключей, которыми богата наша земля. И сохранить это все для следующих поколений дмитровчан через бережное отношение к природе – наша задача.*

категорий, то есть в полях, на опушках леса.

В 2024 году планируется завершение рекультивации по-

лигона твердых коммунальных отходов «Непейно».

В 2025 году в рамках государственной программы «100 прудов и озер» запланирована очистка Синьковского водохранилища в с. Синьково, которое вошло в перечень прудов-победителей по результатам голосования на портале «Добродел» в 2024 году.

В 2025 году будет продолжена работа по осуществлению переданных отдельных государственных полномочий по организации ликвидации отходов на землях лесного фонда и по организации ликвидации отходов на землях иных категорий.

В рамках муниципальной программы «Экология и окружающая среда» в 2025 году запланированы мероприятия по очистке около 20 прудов от мусора.

## КОММЕНТАРИЙ

**Владимир,**  
житель п. Деденево:

– Наш пруд в Деденево преобразился! Мы, местные жители, конечно, очень довольны. Ведь мы очень любим свой поселок, и когда его благоустраивают – очень радуемся. Это же наша малая родина!



**115  
ПРУДОВ И ОЗЕР  
БЫЛИ ПРИВЕДЕНЫ  
В ПОРЯДОК ЗА 5 ЛЕТ**